

Verslag vergadering werkgroep omgevingswet
Dinsdag 19 maart 2024 om 17.30 uur gemeentehuis (A 009)

Opgemaakt door	Bart Bosmans (raadsadviseur)
Aanwezig	Erik Schellekens (voorzitter), Bert van der Velden (plv. voorzitter), Ineke Wolswijk, Teun van den Brand, Lucien van de Sanden (leden), Liselotte Franssen (wethouder), Mathijs Vromans, Robert Stehouwer en Jeroen Ludwig (ambtelijke ondersteuning), Sanne Schipper, Dania Al-Zubaidi (AKD), Bart Bosmans (raadsadviseur).
Afwezig	Arno de Laat (lid)

1. Opening

Erik Schellekens opent om 17.30 uur de vergadering en heet iedereen welkom.

2. Vaststelling van de agenda

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. De agendapunten 4 en 5 zullen gecombineerd besproken worden en worden toegelicht door AKD middels een presentatie.

3. Vaststelling verslag 27 november 2023

Het verslag wordt ongewijzigd vastgesteld.

4. Verplichte participatie en bindend advies bij buitenplanse omgevingsplanactiviteiten (bopa's)

5. Participatiebeleid voor het wijzigen van het omgevingsplan

Erik Schellekens geeft het woord aan Sanne Schipper die een presentatie verzorgt vanuit AKD. De [presentatie](#) gaat over agendapunt 4 én 5.

De volgende 2 punten zijn voor invulling van de gemeente Goirle en zullen in een raadsvoorstel worden verwerkt.

- Bindend advies van de gemeenteraad en verplichte participatie bij bopa's
- Participatiebeleid bij wijziging van het omgevingsplan

Er komt nu nog geen participatieverordening (bredere verordening voor de gemeente). Dit heeft te maken met de mogelijke wijziging van de Gemeentewet, artikel 150. Het wetsvoorstel ligt momenteel bij de Tweede Kamer. Dit artikel regelt participatie veel breder dan alleen participatie onder de Omgevingswet. Zodra deze wijzigingen definitief zijn zal er een complete participatieverordening komen, waarin de verschillende participatievormen binnen de gehele gemeente wordt beschreven. Wel moet er nu worden vastgelegd het participatiebeleid bij wijziging van het omgevingsplan.

In het kader van uniformiteit voor de aanvrager en de organisatie is het wel wenselijk om dezelfde (beleids-)regels van participatie te hanteren geeft Ineke Wolswijk aan. Dus voor verplichte participatie bij bopa's als voor bij het wijzigen van het omgevingsplan.

Verslag vergadering werkgroep omgevingswet
Dinsdag 19 maart 2024 om 17.30 uur gemeentehuis (A 009)

Het [concept-aanwijzingsbesluit](#) adviesrecht en verplichte participatie bij buitenplanse omgevingsactiviteiten gemeente Goirle wordt besproken.

Sanne Schipper (AKD) en Jeroen Ludwig geven toelichting op artikel 1 lid 2 naar aanleiding van de vraag van Teun van den Brand. De beslistermijn van een aanvraag is 8 weken, met een eventuele verlengtermijn van 6 weken. Artikel 1 lid 2 regelt dat de raad in een vroeg stadium (tijdwinst, efficiency) bij de conceptaanvraag al kan aangeven of ze gebruik wil maken van het bindend advies.

Tevens wordt uitleg gegeven dat (verplichte) participatie een onderdeel is van de aanvraag. Dit wordt al getoetst voordat de aanvraag in behandeling wordt genomen.

De werkgroep geeft aan dat ze graag in het raadsvoorstel willen zien de wijze van behandeling van een aanvraag die valt binnen de lijst van bindend advies door college en raad in relatie tot de beslistermijnen op de aanvraag. Kan de raad mogelijk al eerder aangegeven dat ze gebruik willen maken van het bindend adviesrecht (piepsysteem)? Hoe gaan andere gemeenten hiermee om? Hoe ziet dit proces er concreet uit? Welke scenario's heb je?

Afgesproken wordt dat er door de organisatie een (proces-)voorstel wordt geschreven, wat op de mail wordt gezet richting de werkgroep voor input. Indien akkoord zal dit worden verwerkt in het raadsvoorstel.

De werkgroep geeft aan dat ze graag op de lijst willen toevoegen het realiseren van een antenne-installatie hoger dan 40 meter. Daarnaast vraagt de werkgroep om bij de winturbines en biomassacentrales 'vanaf een aantal megawatt' op te nemen.

Mocht de raad nog andere zaken willen opnemen op de lijst dan kan dit natuurlijk altijd door middel van een amendement in de raadsvergadering.

6. Planning komende vergadering

Volgende vergadering wordt gepland op dinsdag 28 mei 2024 om 17.30.

7. Rondvraag

Geen gebruik van de rondvraag.

8. Sluiting

De voorzitter sluit om 19.10 uur de vergadering.